RMAHE

Суббота, 15 октября № 198 (8538)

машинисту без помощника.

1988

Цена 3 кол.

Газета издается /с 24 ноября 1951 года

KOMMYHII3MA

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Лучший машинист

Ему постоянно надо быть првдельно внимательным, бдительным и строго выполнять все превила эксплуатации железных дорог внимательно сле-

На железнодорожном транспорте ведущую роль играют локомотивщики. Они выполняют маневровую, вывозную работу, управляют пассажирскими и грузовыми поездами. В локомогивном депо промышленного предприятия железнодорожного транспорта трудится 150 человек. Вокруг главной станции Сортировочная расположены крупнейшие предприятия «Ангарскнефтеоргсинтез» цементно горный номбинат заводы керамический, стройматериалов и другие. Отсюда локомотивно-составитесьские бригады днем и ночью вывозят десятки товарных вагонов с продукцией Немало их поступает в обратном направлении с сырьем.

На ППЖТ, как и всюду, лучшие люди всегда на виду. К таким относится старший машинист маневрового тепловоза В, Субботин. О нем тепло отзываются в коллективе. Начальник депо В. А. Овсянни ков рассказывает

— О Викторе Субботине можно сказать только хорошее. Побольше бы таких, как Виктор Семенович. Он безотказен в работе, дисциплини рован.

Здесь, в ППЖТ он 13 лет.

Начинал помощником машиниста. Виктор старался лучше освоить свою работу и мечтал стать машинистом тепловоза. Время не терял даром, а читал спецлитературу по устройству, ремонту и эксплуатации мотовоза ТЭМ-2. Тщательно готовился к сдаче экзаменов на право управления локомотивом. Молодой парень мог бы пойти учиться на курсы, но решил подготовиться самостоятельно.

Прошло четыре года, и Виктору Семеновичу присваивается сразу два звания: «Лучший по профессии» и третий класс машиниста.

— У нас классных машинистов всего несколько человек. Классность получают лучшие из лучших, — поясняет руководитель депо Борис Аркадьевич Овсянников.

На тепловозе ТЭМ-2 5433 старшим стал Субботин, Прибавилось хлопот и забот у него, но не боится Виктор Семенович труда, он хорошо знает, что любая техника любит тщательный осмотр, своевременный ремонт. Вот и нынче машинисты его тепловоза хорошо подготовили агрегат к работе зимой, лично участвовали в профилактиче-



ском ремонте.

Белорусский метод коснулся и ППЖТ. Год прошел, как семь тепловозсв из 14 обслуживаются машинистами без помощников, как говорят железнододожники, «в одно лицо». Управлять тепловозом в одно лицо опять же доверено лучшим и среди них Субботину.

Не так-то легко трудиться

дить за показаниями сигналов светофоров. Конечно, как один из самых опытных машинистов, Виктор Семенович — наставник новичков. У него набирался эпыте бывший помощник, а теперь уже машинист тепловоза Александр Скрябинов А. ГЛАМВОВСКИЙ.

На снимке: мешинист тепловоза Виктор Субботин.
Фото В. МАКСУЛЯ,

Оправдывают надежды

Шестой цех на заводе химических реактивов не так давно полностью сменил свою специализацию. Теперь его работники занимаются капитальным ремонтом установок завода, различного оборудования производством нестандартных аппаратов и запасных частей.

— Естественно, — сказал начальник цеха Гворгий Дмитриевич Орлов, - коллектив еще не очень сформировался, да и не полностью пока скомплекто ван. Три последние месяца подряд выполняем производствечный план. Хотел бы особенно отметить бригаду по изготовлению нестандартного оборудования, которой руководит опытнеиший специалист Леонид Прокольевич Кухтенков и механическое отделение участка Александра Алекса евича Льяова.

Сейчас работники цеха в большей степени заняты пусковыми делами на вновь вводимых объектах — БОС-3 и технолотическом цехе Конечно, возросли нагрузки. Приходится выполнять особенно миото нестандартного оборудования. Не хватает еще и слесарей — ремонтников для запуска нового оборудования. Народ в цехе почти весь молодой, постигающий тонкости профессии. Им в этом помогают квалифицированные специалисты. Такие, как слесарьинструментальщик, заместитель секретаря цеховой парторганизации А. А. Жиронкин и Л. П. Кухтенков

Из среды молодых тоже постепенно выдвигаются свои лидеры. Еще во время производственной практики заприметили в цехе старательного электросварщика Владимира Ярового. Пригласили после окончания профтехучилища на работу. Сейчас Владимир уверенно справляется с аргонной, электродуговой ручной сваркой и начинает оправдывать возлагавшиеся на него надежды.

меньше года трудится в цеже и слесарь - ремонтник Винтор Гребнев. Но и он выдвинулся за это малое время в ряды ведущих. Два Сергея -- Дорофеев и Смирнов освоили вынуск анодных коробок, установок для дозировки и розлива кислот. Для этого им пришлось овладеть сваркой

На всех названных людей и их товарищей выпала в сентябре, можно сказать, двойная нагрузка. Половина работников цеха убирали картофель, а они выполняли план. И выполнили.

О. ЗАРУБИН.

+ под острым углом

КАК УКРОЩАЛИ ЛУЖУ

Уже больше недели в городе не было дождя. И огромная лужа в 84 квартале была не продуктом ливней, а результатом нерасторопности коммунальных служб.

Давайте по порядку. 2 октября произошел подпор канализации в указанном районе. Вода поднялась до крышки колодца и стала выходить на улицу. Заволновались в ЖЭКе № 1 АУС, стали звонить в разные места: и начальнику ЖКУ АУС С. М. Биевицкому, в ПУВКХ, райисполком. Вот так общими усилиями и остановили «стихию». Непосредственно же очистные работы выполняла служба ПУВКХ,

Но радость оказалась настолько не продолжительной, что не успела еще просохнуть земля, когда начались яторичные извержения колодца.

6 октября в 10 часов утра вода вновь зажурчала по тротуару.

В 13 часов этого дня лужа стала угрожающих размеров, а в 14 часов 11 октября залила все проходы. Положение становилось критическим.

Работники ЖЭКа беспрерывно бомбардировали телефонограммами начальника ПУВКХ Ю. М. Елькина, А он, стараясь, видимо, вселить хладнокровие в «утопающих», спокойно заявляет: «Не нужно паниковаты! Сделаем», Известно, что паника на корабле равна гибели. Но про-

стите, как не бить в колокола, когда почти две недели продолжается это безобразие. Легко быть спокойным, когда вода подступает не к кабинету начальника, а к жилым подъездам.

Наконец, в 14 часов 30 минут 11 октября аварийная машина остановилась на берегу лужи. Всего 10 минут пона добилось рабочим, чтобы образовалась воронка и вода медленно, но верно начала сдавать позиции.

Так веужели ради 10 минут работы нужно было пять суток испытывать нервы жителям 84 квартала. Кто-то должен спросить с Ю. М. Елькина за его железное спокойствие, чтобы в очередной подпор канализации подобное не повторилось.

А. ВОРОДИС.

БАРНАУЛ. Осениме посадки молодого кедра завершены в лесах Алтая. Им занято нынче почти пять тысяч гектаров, что больше плана. Всего зеленый массив края в местах бывших вырубок уваличился в этом году на 20 тысяч гектаров. На большей части этой площади разместилась сосна, имеющая промышленное значение. Высажемо также много ели, лиственницы, березы.

ворошиловград. Отказались от экономически невыгодной практики оптовых закупок скота для пополнения молочного стада труженики ферм Старобельского района После перехода на полный хозрасчет вопросы приобрете ния молодняка здесь взяли под контроль доярки. Преж де чем уплатить день и за первотелку, работницы в чение двух месяцев проверя ют ее возможности. И лишь потом, убедившись в достоинствах буренки, ведут речь о цене, Подобная практика на пользу делу Высокоудонные коровы окупают себя уже на четвертом году пактации.



ЛЕНИНГРАД. Формирование агрометеорологической экспедиции завершено в Главной геофизической обсерватории имени А. И. Воейкова. По заказу облагропрома ученые-геофизики выполнят программу экспериментов с борта самолета - лаборатории. Цель работы — искусственное регулирование количества осадков. С помощью аэрозольных реагентов, которые «выстреливаются» в облака, авторы экспериментов берутся вызвать над заданным районом дожди, а если потребуется, то рассеять тучи и избавить посевные площади от излишиего увлажнения.

ТАМБОВ. Необычная улица заселена тружениками госплемзавода «Родина» Тамбовского района. Десять трехкомнатных особняков из цементно - стружечных конструкции в считанные дни собраны монтажниками Бокинского экспериментального комбината полносборного домостроения. Полезная площадь дома 84 квадратных метра, есть мансарда, надворные хозяйственные постройки, Госплемзавод на собственные прибыли от сверхплановой продажи яиц, государству планирует построить котельную, спорткомплекс, переселить в благоустроенное жилье всех работников,

БЕЛГОРОД Гарантированные урожан обеспечит ороситель. ная система, принятая в эксплуатацию в колхозе имени Жданова Белгородского района - специализированном козяйстве по откорму крупного рогатого скота. Шестивотгак тарный орошаемый учисток сдан с высоким качеством. Это только один из гунктов ыи рокой программы малиоративных работ в области. Только и месокпои удот моншении в совхозам передано че ыре тысячи гектаров - врошаемы земель, а к конич пятилетки цифра возрастет до 21 высяч.

на конкурс: «нас водила молодость»

ЕГО ВОСПИТАЛ КОМСОМОЛ

За спиной остались восемьдесят прожитых лет. Но Александр Артемович Акулов хорошо помнит, что было более 60 лет назад.

...Село Надеждинское свободно раскинулось на берегу Биры, недалеко от впадения этой красивой реки в многоводный Амур, по которому пролегла граница между Китаем и молодой Советской республикой.

Из-за кордона нет-нет и пробирались белогвардейцы, нашедшие убежище в Маньчжурии. Подогреваемые японской и китайской разведками, эти люди, ставшие врагами своего народа, убивали советских активистов, угоняли скот, громили магазины. Советские погранзаставы еще были редки, да и слабы. А враги пытались прорваться к железной дороге, чтобы прервать сообщение советского Дальнего Востока с центральными районами страны.

В Надеждинском у пришельцев из-за Амура имелись друзья. Враги пользовались тем, что в селе не было коммунистов, а комсомольцев было мало. Но вот в 1927 году летом приехал из райцентра нынешнего Биробиджана молодой коммунист, секретарь райкома комсомола. Он собирал молодых парней девчат, рассказывал им о первых успехах Страны Советов. И звал молодежь в комсомол, чтобы к 10-летию Великого Октября в селе создать крепкую организацию.

Агитация секретаря райкома была успешной. Многие парни и девушки вступили в комсомол. был среди них и Александр Акулов _ крепко сбитый, среднего роста таежник. К этому времени он зарекомендовал себя хорошим охотником и рыболовом, умел сноровисто делать все в крестьянском хозяйстве. Это не осталось не замеченным сверстниками. Да к тому же по тем временам Александр был грамотным: окончил начальную школу. Многие молодые друзья его ходили в школу год-два, а то и вовсе были неграмотны. Вот и избрали Сашку Акулова секретарем комсомольской ячейки.

На другой день после избрания поехал секретарь в райцентр. Здесь в райкоме комсомола помогли ему подобрать книжки, тетради, карандаши. Первым делом новоиспеченного секретаря стала организация ликбеза. Так в время назывались кружки и школы ликвидации безграмотности среди взрослых. За молодыми в ликбез пошли и крестьяне постарше. Важное дело постепенно наладипось.

Потом в доме бежавшего в Китай богатея оборудовали клуб, стали там проводить политзанятия, организовывать всякие интересные мероприятия для молодежи и стариков. Комсомольская ячейка наладила связь с пограничниками помогали молодые ребята ловить чужаков из-за границы,

В 1930 году призвали Акулова в Красную Армию. Стал он пограничником. Таежная закалка хорошо помогла ему в службе. Здесь красноармеец Акулов активно участвовал в работе комсомольской организации. Командование заметило старание молодого красноармейца и направило его на учебу в Киевское пехотное училище, которое окончил в 1934 году. И вновь граница, а затем работа в органах внутренних дел.

Но гром войны в июне 1941 года прервал мирный труд советского народа. Грянуло: «Вставай, страна огромная!» И до того мирные люди дружно встали на защиту своей Родины.

Не сразу лейтенанту Акулову удалось попасть на фронт. Лишь в августе 1942 года с маршевым пополнением его направили в места формирования одной из резервных армий. Со своим взводом, состоявшим в основном из уроженцев Иркутской области, он был влит в состав 84-го гвардейского полка 33-й гвардейской стрелковой дивизии. Это была высокая честь для сибиряков.

Месяцы упорной учебы подошли к концу. Соединения 2-й гвардейской армии срочно перебрасывались в район Сталинграда с целью завершения ликвидации окруженной здесь армии Паулюса. Но жизнь преподнесла сюрприз. Из района Котельниково, что южнее Сталинграда, перешла в наступление вражеская группировка под командованием Манштейна с целью деблокирования окруженных войск.

Известно. что южнее Сталинграда на внешнем кольце окружения советских войск было немного по сравнению с группировкой Манштейна, 13 декабря сорок второго здесь развернулись ожесточенные бои с превосходящими силами противника. Драгоценное время и расстояние отыгрывались дерзостью, стойкостью и великими жертвами советских людей.

В это время переброска прибывавших под Сталинград войск 2-й гвардейской армии на южное крыло фронта, навстречу наступавшим фашистам, шла форсированным маршем. Несмотря на сильные морозы и резкие степные ветры, совершались переходы по рону Сталинграда».



40-50 километров за сутки. Это было за пределами человеческих сил.

— Да не верили порой своим глазам и своим ушам, сколько может принять на себя и выдержать наш советский человек, ставший поневоле солдатом, - вспоминает о тех тяжелых днях ветеран. -Честное слово, в мирное время такие нагрузки и мне таежному охотнику, пограничнику были не по силам. А вот тут, когда нужно было защищать Родину, силы вроде бы удвоились. Взаимопомощь была удивительной. Отставших в моем взводе и в роте не было, почти не было обмороженных. Мы вовремя вышли на рубеж. Это было 20 декабря сорок второго. В течение двух дней ни на минуту не стихали бои за каждую пядь степи. Обе стороны несли тяжелые потери. Но мы не пропустили фашистов к Сталинграду. Больше того, 24 декабря мы сами перешли в наступление.

Действигельно, гвардейцам в боях с войсками Манштейна пришлось нелегко. Но они не только остановили врага, но и погнали его вспять. Вначале освободили Котельниково, затем двинулись к Ростову.

Взвод А. Акулова все время был в «горячих» местах, неизменно выполнял свои боевые задания. Но, к счастью, имел меньше боевых потерь. Пожалуй, как теперь вспоминает ветеран, это «счастье» достигалось его опытом гаеж-

В районе Ростова лейтенант Акулов получил свои первые боевые награды: орден Красной Звезды и медаль «За обо-

бои за освобождение Донбасса. И тут Александр Артемович был на высоте. В бою действовал разумно. умело. Единогласно он был принят здесь члены партии, без прохождения кандидатского стажа. Вышестояполиторган утвердил это ре-

В составе родной гвардейской дивизии офицер А. Акулов участвовал в освобождении легендарного Севастополя. Бои за глав-Черноную базу морского флота были ожесточенными. Но 9 мая

1944 года гварђейцы вышли к побережью Северной бухты. очистив от фашистов прилегающую к ней часть славного города моряков. Остальные соединения фронта к исходу дня освободили весь город. Севастополь вновь стал советским, За проявленное мужество в этих боях лейтенант А. Акулов был награжден орденом Отечественной войны второй степени.

10 мая Москва салютовала героям-освободителям. 33-й гвардейской стрелковой дивизии было присвоено почетное наименование Севастополь-

13 октября гвардейцы, -отстоявшие Сталинград, освободившие Севастополь, часть Белоруссии и Прибалтики, вышли к северной границе Восточной Пруссии, к реке Неман. На груди командира роты гвардии старшего лейтенанта А. Акулова засверкал третий орден.

15 февраля сорок пятого дивизия в составе 13-го гвардейского корпуса была передана 43-й армии, которой командовал иркутянин, генерал А. П. Белобородов.

В память о последних жестоких боях напоминает ветерану орден Красного Знамени и медаль «За взятие Кенигсберга», которыми он был награжден за мужество и героизм в боях за Восточную Пруссию.

825 дней и ночей провел Александр Артемович в действующей армии, на фронте. ного охотника и пограничника. И все время в одном полку, в одной дивизии. Случай, конечно редкий.

> Кавалеру четырех боевых орденов гвардии старшему лейтенанту А. Акулову посча-

стливилось быть участником Парада Победы в Москве 24 июня 1945 года. Его включили в роту для проноса по Красной площади вражеских зна-

О том незабываемом ветеран вспоминает:

— Прошли сводные полки фронтов, Смолк оркестр, Раздалась дробь барабанов. Вышла наша рота на Красную площадь с двумя сотнями вражеских знамен. Полотнища тащили по мокрой брусчатке. Поравнявшись с Мавзолеем В. И. Ленина, по команде поворачиваемся направо и с силой бросаем гитлеровские штандарты на камни главной площади нашей страны.

Сделал я это от имени боевых друзей: павших и живых, с которыми делил все тяготы минувшей войны. В этот момент за спиной я чувствовал поддержку своих друзей из комсомольской юности,

Уже более четырех десятилетий отделяют нас от Великой Победы. После демобилизации А. Акулов вновь вернулся в органы внутренних дел. С 1951 года его перевели в Ангарск, где он работал старшим инспектором уголовного розыска. Уйдя в 1958 году из органов на пенсию фронтовик продолжал честно трудиться на предприятиях нашего города, пока позволяли возраст и здоровье.

Крестьянский сын, получивший хорошую закалку в семье являет собой пример сохоанения здоровья в непрерывном труде. Ветерана и сейчас часто можно встретить на охоте рыбалке, в лесу за сбором ягод и грибов. Но не любит он молодых бездельников. Обижается на своих бывших коллег из милиции, которые остарляют безнаказанными молодых спекулянтов которые в дни продажи дефицита в том же магазине «Восход» собираются стаей по 20-30 человек и в момент открытия дружно отталкивают женщин. Пробившись к про-Давцам первыми, не подпуская к ним «чужих», закупают львиную долю продукции. А затем те же 90-рублевые женские сапоги продают за 270 рублей. Работать эти бездельники не хотят.

Вспоминая комсомольскую юность свою, ветеран вспоминает и руководящих работников того времени, Ленинская гвардия руководителей всегда была с народом, Нужно, чтобы и теперь по примеру большевиков-ленинцев руководители были примером народу.

И. ТИХАНКИН, ветеран войны и труда. На снимке: А. А. Акулов.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ: ПЕРЕСТРОЙКА

Профилактика контрольной работы... Задача эта чрезвыактуальна и чайно важна, вместе с тем сложна.

Зная, в чем ее сущность, (ленинская формулировка: не столько «ловить», «изобличать», сколько «суметь вовремя поправить дело»), народные контролеры, особенно в группах предприятий, часто теряются, когда речь заходит о престижном претворении этого принципа в жизнь, что и как нужно делать.

Просматривая материалы районного и производственных комитетов, статистические отчеты групп народного контроля, замечаешь жестокость формулировок некоторых постановлений с вынесением виновным должностным лицам взысканий направление материалов в прокуратуру. В же время много внимания уделяется практическому поиску методов предупреждающей направленности контроля. И в этом нет никакого противоречия.

Когда речь идет о наказаниях, то мера ответственности полностью соответдолжна ствовать степени вины того или иного должностного лица. А наказания должны быть неотвратимыми и справедливыми. Создание взыскательной обстановки — один из факторов профилактики нарушений и недостатков. При самой широкой демократии контроль будет требовательным и стро-

Другой фактор, определяющий предупреждающую направленность контрольной работы, — это планирование, Стараемся придать контролю систематический и планомерный характер, не упускать из виду происходящие в экономике и социальной сфере изменения и соответственно определять свое место. Сейчас это строгое следование приоритетным направлениям контроля.

Практика показывает, что нарушения или даже злоупотребления должностных лиц разрастаются в обстановке безнаказанности и неведения о том окружающих, Потому любая огласка в таких случаях уже профилактика, и нем она будет раньше, тем лучше.

Перестройка в органах народного контроля необходима. Она диктуется временем, новыми взаимоотношениями в

коллективе, повышенными требованиями в проведении хозяйственной политики. В этой связи имею ряд предложений для выработки новых документов по контролю.

Считаю, что при расширении демократических принципов народовластия трудовой коллектив вправе определять состав контролирующего органа, спрашивать с него за общую постановку контроля и действовать вместе с ним и с советом трудового коллектива.

Сейчас органы народного контроля учитывают только ущерб, причиненный государству неправильными действиями или бездействием должностных лиц, а за упущенную выгоду, т. е. потерянную прибыль, народный контроль спросить не может. Это один из недостатков, который надо восполнять в законном по-

Каждый из работников должен думать об успехе своего предприятия, а значит, и госу-

дарства. И что не маловажно, должен быть заинтересован в результатах своего труда. Вот тогда и станет народ спрашивать с виновных за непорядок и изыскивать резервы, придавая широкой гласности имеющиеся недостатки.

Считаю, что было бы очень полезным, если бы наука сказала свое слово о роли и месте органов контроля в стране, исходя из всей практики работы за 70 лет Советской власти и с перспективой на будущее.

Свичас народный контроль - это инструмент в руках партии, а должен быть в руках народа. И здесь прямая связь, а, возможно, и слияние группы народного контроля предприятий с советом трудового коллектива, как первичной ячейкой советов народовластия.

H. HOCKOB, председатель комитета народного контроля Центрального района.

• СТАДИОН • СТРАНИЦА СПОРТИВНАЯ

нас сто, и мы

плавать в осенней реке. А вода женер ПРП. с каждым днем холоднее. И до самого декабря, пока не за- крепнет, Нас уже около ста че-«моржи» не расстанутся с Ки- ловек. Вот уже новая команда

там уезжать купаться в речке, что «моржи». Те же пловцы, у ковытекает из водохранилища, а торых двухгодичный стаж, припо воскресеньям на территории мут участие в товарищеской СК «Ангара» будут принимать в сугробе ледяной душ и купать- встрече с ленинградскими «мор-СЯ В СНЕГУ.

вания и зимнего плавания «Ан- зимнего моря в Братск. гарские моржи» отметит свое двухлетие. Биография, скажем ро уже лыжная база СК «Анпрямо, совсем коротенькая, но гара» не сможет усадить всех за уже богата интересными собы- столы во время веселых часпитиями. Минувшей зимой две тий, что следуют за студеными команды зимних пловцов Ангар- заплывами. И стар, и млад, и ска побывали в Москве — в ян- новички, и основатели клуба варе на празднике посвящения в все в этой семье как родные, и «моржи» и в феврале приняли связывает их хорошая дружба. участие во Всесоюзном заплыве, веселым характером и устойчипосвященном 70-летию Совет- востью к простудам, потому что грыша кубка газеты «Знамя ской Армии. А в марте ангарча- они с сибирским морозом на коммунизма» стал молодежне с красноярцами плавали в «Ты». водах Енисея.

недавних дней, когда представи- своих детей к холоду, отодвинуть тели клуба зимнего плавания старость, испытать прекрасное противостоял сильный, сыгран-Ангарска познакомились с аме- чувство бодрости, приглашаем в ный коллектив НПЗ. Однако риканской пловчихой Линн Кокс. наш клуб «Ангарские моржи» это не обескуражило юных 17 ангарских «моржей» рядом с «моржами» из ГДР, Чехослова- по воскресеньям в 11.00 в пойму кии и Братска поплыли ей на- реки Китой—на лыжную базу СК встречу и, встретившись с ней в «Ангара». волнах Байкала, сопровождали к берегу.

«Американская подруга, вчера

Наступила осень. И снова пос- не знали мы друг друга, но ле летних каникул, отпусков со- увлечение одно объединило нас бираются на берегу Китоя ан- давно — «моржей» любительское гарские «моржи». Ежедневно братство» — стихами напишет об приходят они сюда, чтобы по- этой встрече Татьяна Ершова, ин-

зимних пловцов поедет в январе Всю зиму они будут по суббо- в Москву на посвящение жами» на Неве. А первого мар-Первого ноября клуб закали- та мы приглашены на праздник

> Растет моржовая семья, и ско-Это люди с крепкими нервами,

Всех, кто хочет быть крепким Интересным было и событие духом и телом, приучить себя и

> Г. БОЛДЫРЕВА, руководитель клуба закаливания и зимнего плавания.



ЧЕМПИОНЫ СИБИРИ

Юношеская футбольная команда «Ангара» в сезоне 1987 — 1988 годов стала второй в республике. Подопечных тренера А. П. Антонова отличают прежде всего старательное выполнение намеченного плана на игру, организованность и дисциплина, умение все отдать для победы.

В нынешнем футбольном сезоне вновь отличала уверенная поступь. Победив своих соперников — «Звезду» (Иркутск), «Селенгу» (Улан-Удэ), «Локомотив» (Чита), забив в их во-

рота двадцать три мяча и пропустив в только три, юные ангарчане стали чемпионами зоны Восточной Сибири.

Второй тур отборочных игр первенства РСФСР начнется весной следующего года, «Ангара» встретится с победителем зоны Дальнего Востока. командой СКА Хабаровска.

На снимке: команда «Ангара».

Фото И. АМОСОВА.

ФУТБОЛ

венства области команда «Ангара» принимала на своем поле иркутский «Автомобилист» в соревнованиях на кубок газеты «Восточно-Сибирская правда». Ангарчане этой встрече победили гостей с убедительным счетом - 6:0 и вышли в четвертьфинал эгого турнира.

Обладателем приза многотиражной газеты «Ангарский строитель» стала команда СМУ-1 во главе со своим капитаном В. Бурлаковым.

м. СОЛЯНКИН. внештатный корр.

ПЕРВЫЙ ФИНАЛИСТ

Первым финалистом розыный коллектив команды «Ангара-73», серебряный призер первенства РСФСР.

В полуфинале воспитанникам тренера А. П. Антонова футболистов. С первых минут встречи они повели планомерные атаки на ворота соперников. На 10-й минуте встречи В. Шмелев в высоком прыжке головой послал мяч в сетку ворот НПЗ. А через семнадцать минут отличился С. Аверченко, Во второй половине встречи нападающий заводчан А. Бологов сократил разрыв, но его коллеги по команде не смогли развить успех. В итоге победа «Ангары-73» со счетом 4:1.

Другой полуфинальный матч не состоялся, так как в это время второй призер пер-

CAMEG

НАЧАЛЬНАЯ СТУПЕНЬКА

рождения воспитанник венству СССР. СДЮШОР «Победа» СК «Ангара» Александр Пестерев завоевал бронзовую медаль в весовой

На завершившихся Всесоюзных категории до 70 кг и впервые соревнованиях добровольного выполнил норматив кандидата в физкультурно - спортивного об- мастера спорта СССР, Впереди у щества профсоюзов по борьбе Александра учебно-тренировочсамбо, среди юношей 1972—73 го- ные сборы по подготовке к пер-

> В. ЗАЙЦЕВ старший тренер СДЮШОР «Победа».

АВАЙТЕ трезво посмот-Дрим на себя. Как мы живем? Критически подойдем к себе и окружающим. Здоровая критика всегда была источником развития, Как скаиногда обретает крылья, благодаря хорошему пинку».

роз, гипертония, инфаркт.

Ах, как мы живем? Уместно здесь заметить: «Ни годы старят нас, а часы «пик». И вот мы дома. А дома хорошо. Уют, тепло, свет, газ, возал один мудрец: «Человек допровод, лифт и прочие коммунальные услуги, которые высвободили нас от фи-

Но пойдем дальше. готов. И мы спешим. Нет, не в клуб любителей бега, а на Где «накачиваем» кухню. свой желудок так, что к программе «Время» наш живот становится упругим как фут больный мяч.

Ах, как мы живем! Главная ошибка питания в том, что мы много употребляем пищи по вечерам. Да еще позднее 19 часов. Но об этом потом. Ужин завершился победоносно. И мы снова погружаемся в кресло и начинаем смотреть телевизор. Часами мы сидим и смотрим все. Мы знаем в лицо всех знаменитых артистов, государственных деятелей разных стран.

Но мы не знаем своих соседей по дому. Мы не знаем, чго только на центральном стадионе «Ангара» функционируют десять групп здоровья. Но мы хорошо знаем, что ежедневно нужно завтракать, обедать, ужинать. Но мы не усвоили еще, что «порция физкультуры» так же ежедневно необходима нам, как прием пищи.

Кончилась рабочая неделя. И вместо того, чтобы в субботу отправиться всей семьей за город, взяв с собой лыжи, мячи ит. Д., мы шарахаемся по магазинам, хотя порой в этом нет необходимости Ах, как мы живем

тренер.

ТУРНИР ТУРНИРОМ

нования по боксу на первенство лий Дашко. Российского республиканского совета «Трудовые резервы». Среди юношей младшего возраста Красноярске, сборная команда 1974 — 75 годов рождения честь боксеров города. В нее входят Ангарска защищали учащиеся школ № 35 и 40 Михаил Голубев и Алексей Макаров.

явили хорошую волевую и физи- нов и А. Горохов. Команду гоческую подготовку, а также грамотную технику боя. Оба стали победителями.

По итогам первенства была сформирована сборная РСФСР для участия во Всесоюзных со-

50 K C

ревнованиях, которые проводились в Новороссийске. Особенно отличился Михаил Голубев. Он и здесь стал победителем. Готовил к соревнованиям обоих В Свердловске прошли сорев- ангарчан тренер СПТУ-36 Анато-

Готовится к отъезду на Всесоюзный турнир, проводимый в мастер спорта Валерии Благодарный, кандидаты в мастера В. Каргин, В. Знайденко, А. Ваулов, Наши юные спортсмены про- А. Митькин, А. Дракин, Н. Антотовили тренеры В. И. Николаев и В. А. Леонтьев.

> A. KAPABAEB, мастер спорта, старший тренер ДЮСШ-2 гороно.

ПРИГЛАШАЕМ!

гороно объявляет дополнитель- СПТУ-8: улица Ленина, 38, тел.: ный набор в секцию бокса. При- 2-37-20. Запись ежедневно с 15 нимаются учащиеся школ и до 19 часов.

СПТУ 1972-73 годов рождения. Тренировки проводятся в спе-Детская спортивная школа № 2 циализированном зале бокса при

Успех на лесных трассах

лесных трассах вблизи Влади- не заняли 2-е место, уступив востока проходили соревно- совсем немного хозяевам вания по легкоатлетическому лесных трасс. кроссу. Спортивная честь Ир- В общем зачете щихся среднего ПТУ-8 Ангар- Балашова стала третьей, ска (председатель КФК учи- пропустив вперед сильные

По сложной трассе в шесть ка. километров с третьим результатом прошел Николай Бала- преподаватель физвоспита-

В канун Дня Конституции на В эстафетном беге ангарча-

кутского областного совета команда в составе В. Шабу-ВДСО, «Трудовые резервы» рова, С. Сизых, И. Давыдова, была доверена команде уча- Д. Ширшина, В. Дьяченко, Н. лища В. Э. Твердохлебов). команды Омска и Владивосто-

> В. ВОЛОДЕНКО, ния СПТУ-8.

Итак, встав рано утром, мы не сделали зарядку. Это первая ошибка. Не приняли прохладный душ. Спешим сразу к столу, где плотно позавтракали. Остановка транспорта рядом. Служебный автобус доставит нас до самого места работы. Каких-нибудь десяток шагов-и мы в уютном кресле своей конторы. Часами не вставая с него, мы пишем, считаем, говорим по телефону. Обед. Столовая рядом. Мы снова плотно покушали и снова садимся в кресло за письменный стол.

Рабочий день закончился, И вместо того, чтобы пройти пешком 2-4 остановки, мы торопливо втискиваемся в «безразмерный» автобус, нервничаем, ругаемся. И это после напряженного, порой тоже нервного рабочего дня. Вот уж действительно прямой и последовательный путь: нев-

зического труда. Мы перестали пилить, колоть, носить дрова, воду. Косить и убирать секо. Мы перестали мыться холодной водой, когда рядом теплая приятная ванна, мир колес и кресел, Кресло школы, кресло техникума, института, кресло рабочего письменного стола, кресло дома, кресло личного автомобиля сделали нас малоподвижными сидячими, нежными, а значит, менее выносливыми, менее закаленными, менее здоровыми. Мы перестали преодолевать пешком абсолютно необходимое нам расстояние-8-10 тыс. шагов ежедневно. Это главная ошибка.

Сегодня мы думаем, как купить автомобиль, дачу, больше собрать ягод, овощей. Засолить, замариновать... Но мы не думаем сегодня, как бы записаться в группу здоровья.

A. MUPOHOB

CYBSOTHIM PEHOPTEP

ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

ФУТБОЛ

Пять месяцев на футбольных полях проходили напряженные поединки чемпионата Иркутской области среди клубных команд. До последнего тура никто не мог назвать победителя но на звание чемпиона претендовали лишь две команды - «Литейщик» (Братск) и «Ангара» (Ан-

Обе команды чемпионат заканчивали матчами на своих полях. Ангарчане успешно завершили футбольный марафон, одержав очередную победу в финальной стадии над иркутской командой «Авиатор». Уже в первой половине матча наши футболисты забили два безогветных мяча. Сначала отличился В. Смышляев, послав головой мяч в ворота соперника после хитроумной передачи С. Коробейникова. А затем прострельную передачу А. Болдырева замкнул И. Черных. Во втором таиме счет не изменился

Ангарчане, набрав 25 очков, теперь ждали исхода матча в Братске, где местный «Литейщик», имевший 24 очка, принимал другую иркутскую команду — «Звезду».

потеряли драгоценное очко? Конечно же, многое «Ангара» упустила в предварительном турнире отстав от «Литейщика» на 5 очков. Очень сильно «Ангара» провела финальный турнир, имея лучший

Приводим итоговую таблицу первенства области: Место Команда Очки «Литейщик» (братск) 26 «Ангара» (Ангарск) 25 «Монтажник» (Иркутск) 23 «Химик» (Усолье)



Результат матча 3:2 в пользу хозяев. А это значит, что братчане во второй раз подряд завоевали звание чемпионов области, опередив лишь на онко «Ангару».

Где же наши футболисты

У женщин первое место за-

няла Э. Соколова — участни-

ца всех городских соревнова-

ний, 2-е место у Лены Хлы-

новской (школа № 5), третье

№ 1 гороно Ж. Устюжаниной.

ревнований стали А. Хомка-

лов, И. Рудых, а также семья

Зверевых — папа, Алексей

Викторович, водитель автоко-

лонны 1948, и дочь Эля, кото-

рая занимается в ДЮСШ

Победителям и призерам

турнира вручены дипломы,

призы горспорткомитета. Кро-

ме того, все участники сорев-

нований получили заряд бод-

Победителями парных со-

у воспитанницы ДЮСШ

результат из всех финалистов — 9 очков из 10, забив 11 голов и пропустив в свои ворота лишь 2. Но упущенное нашим футболистам все равно не удалось наверстать. 8 итоге футболисты «Ангары» вторые в области.

«Звезда» (Иркутск) «Авиатор» (Иркутск) Н. КРИВОНОСОВ, член совета футбольного клуба «Ангара». На снимке: острый момент у ворот «Ангары». DOTO M. AMOCOBA.

ВНОВЬ-АУКЦИОН!

«Букинист» приглашает принять участие в очередном аукционе - конкурсе на лучшего книгосдатчика (состоится 22 октября в 15 часов).

Вашему вниманию будут представлены собрания сочинений советских и зарубежных писателей, «Книга о вкусной и здоровой пище», роман А. Рыбакова «Дети Арбата», серия «На суше и на море» и целый ряд других изданий.

Подробнее познакомиться с правилами проведения конкурса можно в «Букинисте» или по гел: 2-24-44.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ОКТЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.30-Новости, 16.40 _ «Прожектор перестройки», 16.50 — Играет фортепианное трио Челябин ской филармонии. 17.25 — Программа Азербайджанского гелевидения. 18.35-«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 19.35—Поет и танцует молодость. 19.50—Курсом XIX партконференции. По материалам Всесоюзной школы молодых ученых экономистов в Махачкале. 20.25 Футбольное обозрение. 20.55 — Худ. фильм. «Рабыня Изаура». 3-я серия. 22.00-«Время». 22.35 «Прожектор nepeg 22.45-«Балет, балет». 23.45-Се годня в мире. 23.55-«Театр одного актера». Народный артист Д. Самойлова.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

Мисс миллионерша (2 серия), 18 17.30 — Мультфильмы, 18,15 — «Выйду ль на улицу...» 19.00—«Приангарье». 19.30-«Дороги творче-

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

«КОНОСТЕ» — 38.3 «Луч» — 15, 16 октября — Кинг-Конг (2 серии) — 16, 16 октября — Кинг-Конг (2 серии) — 17, октября — Короткое замыкание, 13, 16, 17, 19, морама 22.00—«Врамя», 22.35 — короткое замыкание, 13, 16, 17, 19, морама 22.00—«Врамя», 22.35 норама. 22.00-«Время». 22.35 -«Прожектор перестройки», 22.45 «Как закалялась сталь». Худ

Ангарский завод-втуз при ПО «Ангарскиефтеоргсинтез» — филиал ИПИ проводит прием слушателей на платные 8-месячные вечерние подготовительные курсы. Начало занятий 1 ноября 1988 года.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-35, ул. Чай-ковского, 60, каб. 432, телефоны: 6-85-34, 6-88-41.

MEHHEM

Двухкомнатную квартиру в 207-м квартале (5-й этаж) на две однокомнатные в любом районе города, на любом этаже (возможны варианты). Звонить по тел.: 4-47 09.

UMCDII

Утерянное удостоверение участника кову из Челябинска. РСФСР М. Козаков читает поэмы Великой Отечественной войны серии А № 162802 на имя Бодягина Алексея Алексеевича считать недействитель-

> Утерянный диплом Ю М 320992 на ими Яковивского Андрея Ввеильевича считать недействительным, (2255)

> считить недействительной. (2256)

Коллектив учителей школы № 20. горком профсоюза учителей и Центральное районо выражают искреннее соболезнование учителю Лысенко К, А, по поводу смерти OPATA

Горком профсоюза работников проснещения, педвгогический коллектив вечерней сменной школы № 7 глубоко скорбят в связи со

СТЕПАНЕНКО Нины Кузьминичны

и выражают соболезнование родным и близким покойной,

Приглашение к музыке

16 октября в 12 часов концертный зал ДК нефтехимиков станет местом встречи с известной пианисткой, народной артисткой РСФСР, профессором Верой Горностаевой.

В. Горностаева - выпускница Московской консерватории. Ес педагогом был 1.-П. Нейгауз, который передал своей воспитаннице любовь не только к исполнительству, но и к педагогика, Вера Васильевна известна в музыкальном мире и как превосходный воспитатель пианистической моложежи, и как отличный интерпретатор отечественной и зарубежной классики. Читателям центральных газет и журналов известен яркий литературный дар Горностаевой. Ее публицистические выступления отличаются обостренным чувством гражданственности. А как интересны встречи за открытым роялем, которые пианистка ведет по Центральному телевидению.

Устроители концерта приглашают юных и взрослых слушателей музыки пообщаться с интереснейшим музыкантом. Такую возможность упускать нельзя. До встречи на концер-Ш. БАРСКАЯ,

завуч ДМШ № 2.

Ринг зовет

С приходом в спортклуб «Сибиряк» тренера В. А. Леонтьева резко улучшила свою работу секция бокса. В нее потянулись новички, а старожилы приобрели уверенность в своих силах, значительно повысили спортивное мастерство.

На Всесоюзных соревнованиях ДФСО профсоюзов по боксу Андрей Каменев стал третьим призером. Хороший комплект наград собрали воспитанники В. Леонтьева и А. Митькина на Всесоюзном юношеском турнире, который состоялся в Димитровграде и собрал 180 спортсменов со всех уголков страны.

Отлично на этом ринге выступил Федор Колбасин, он стал чемпионом. Вторым призером был Александр Слинко. На третью ступеньку пьедестала почета поднялись их товарищи по команде Олег Ермаков и Сергей Короваев.

Стоит отметить и красивый бой Сергея Фирсова, котони в равной борьбе незначительно проиграл чемпиону Вооруженных Сил СССР Ерма-

> м. СОЛЯНКИН, нешт, корр.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Прием посетителей в общественной приемной редакции тазеты «Знами Утерянную трудовую книжку на коммунизма» будут вести: в понеимя Чернявского Игоря Викторовича дельник, 17 октября, Семенова Лидия Сергесина, во вторник, 18 октября, - Муратова Юлия Федоровна с 14 до 18 часов

> Алминистрация ПЛО «Китойлес» скорбит по поводу трагической смерти

Сергея Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного

Колдентив Ангарского городского узла связи выражает соболезнование Асламовой Тамире Пет. ровне в связи с пригической смертью сына

Владимира

Все возрасты покорны

В праздничной обстановке прошел городской турнир по настольному теннису. Свыше 50 участников от 7 до 70 лет, что еще раз подтверждает доступность настольного тенниса, боролись одновременно на 13 столах. Самый старый участник — пенсионер Г. К. Хамаидес еще в 1960 году защищал честь Ангарска на областных соревнованиях.

В финале одиночных соревнований среди мужчин борьба шла в основном между кандидатами в мастера спорта СССР Ю. Кротовым (АЭМЗ) и И. Рудых (ОКБА). Победу одержал Ю, Кротов. Третье место занял С. Погосянц («Оргстроипроект»).

рости и хорошего настроения. HO. KASAHLEB, председатель городской

№ 1 гороно.

федерации настольного тенниса, главный судья соревнований.

поезд 18, 20

«РОДПНА» - 15 16 октября Дорогая Елена Сергеенна 11 (удл.). 14. 16. 18. 20 (удл.). 16 октября На златом крыльце сидели 9.40 17 сктября — Дорогая Елена Сергееяна, 11 (у.о.), 11, 16 18, 20 (улл.).

«МПР» — 15, 16, 17 октября Большое приключение Зарро, 10, 12, 14 (ya.1,), 16 20, 18 10, 20 21 40, 15, 16 октибря для детеч - Мальчик с большой черной собакой 8.50

фильм «Дорогая Елена Сергеевна» Антоотнетчик. 3 23-48

Асси (2 серии), 10, 14, 17.20, 20, Зил «Восход» — 15, 16 октября — 13, 15 (удл.). 17-20, 19-10, 21

Зил «Восход» 10, 10 октября — «Как закалялась сталь». Худ Фильм. 1-я серия — «Рождение». 16 лет не допускнотся). 17, 19-30, тября — На исходе почи (2 серии). 23,50—«Живая планета». 12-я сереспублика Швил 9-40, 13-30, 15, 17, 15, Крисная пустыйи (2 серии), 18, рия — «Новые миры».

октября — Призрак замка Моррисвиль, 11, 17, 19 (уда.). Тайна острова чудовиш 9 10, 13-20, 15,

ГРЕНАДА» — 15, 16 октября — ВИДЕОКАФЕ «ЮПОСТЕ» — 15, 16 Разлученные 10, 12 Вираты 14. втябоя Садко П. 13. 15 Скорый Завтра была война 16 Душа моя (2 серия, Пидвя) 18, 20 30, 17 ок тября Принц и ниций 10, 12, 14, Взломщик, 16, Короткое замыкание 17-а0 19-30 (удл.), 21-30,

> «ППОНЕР» 15. 16 октября Золотая антилопа. Мультеборинк, 10, 12. 14. Таниственный остров, 16. Тана цор «Диско» (2 серии), 18, 20 30, 17 октября -- Пираты, 10, 12, 14, 16, (yana), 20-20

«КОМСОМОЛЕЦ» — 15, 16 ок Открыта предпарительная продажа тября — Сяльнадор 12 серни, дети до ства». Литературно-художественбилегов на новый художественный 16 лет не допускавится), 16 19 Тров ная программа, 20.30-«Наши гоня острове 11 17 октибри - Танцор СТИ», «Диско» (2 серии), 16, 19 Бесконеч»

октября — кинт-конт 12 40 15-20, 18, 20 40, 17 октября — Короткое замыклача. 12 40 15-20, 18, 20 40, 17 октября — Разоравникай круг,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2 36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная -2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корренторы -- 2-20-68.